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Zielsetzungen Lokales Leistungszentrum AGSV 10/50 m Gewehr 

Leitsätze 
• Talente fördern: Nachwuchsschützinnen und -schützen gezielt erkennen und individuell 

entwickeln. 
• Trainingsbetrieb sichern: Geordnete, regelmässige und qualitätsorientierte Trainings ge-

währleisten. 
• Verbindlichkeit schaffen: Klare Vereinbarungen mit Athletinnen und Athleten zu Rechten 

und Pflichten. 
• Wettkampferfahrung sammeln: Kontinuierliche Teilnahme an kantonalen und nationalen 

Meisterschaften. 
• Teamgeist stärken: Teilnahme an Vergleichswettkämpfen mit anderen Kantonen als 

Standortbestimmung und Förderung der Zusammenarbeit. 
• Ethik Standards und Wertei m Schweizer Sport:  Alle Angehörigen des LLZ halten sich an 

die Ethik-Standards von Swiss-Olympic Ethik-Charta, Swiss Olympic 

Zielsetzungen 

Erkennen und Fördern von Talenten 
• Systematische Sichtung in Zusammenarbeit mit Vereinen. 
• Transparente Aufnahmekriterien für das lokale Leistungszentrum.  
• Individuelle Entwicklungspläne für Athletinnen und Athleten. 

Aufrechterhaltung eines geordneten Trainingsbetriebes 
• • Planung und Durchführung regelmässiger Trainingseinheiten nach sportwissenschaftli-

chen Prinzipien. 
• Einsatz von Trainern zur qualifizierten Betreuung. 
• Schaffung einer positiven, leistungsorientierten Trainingskultur. 

Abschliessen von Vereinbarungen mit Athletinnen und Athleten 
• Einführung verbindlicher Vereinbarungen zu Training, Wettkampf und Verhalten. 
• Festlegung von Rechten und Pflichten für beide Seiten. 
• Klare Regelungen zu Entschädigungen, Spesen und Einsatzplanung. 

Teilnahme an kantonalen und nationalen Wettkämpfen 
• Präsenz an allen relevanten kantonalen und nationalen Meisterschaften im Bereich Ge-

wehr 10/50 m. 
• Gezielte Vorbereitung durch Trainingsplanung und Wettkampfsimulationen. 
• Förderung von Erfolgen als Aushängeschild für den Kanton Aargau. 

 

https://www.swissolympic.ch/verbaende/werte-ethik/ethik-charta


 
  

 

 
Version 1.1/2025 

Aargauer Schiesssportverband AGSV  
 

 

Teilnahme an Vergleichswettkämpfen Gewehr 10/50 m  
• Aufbau und Pflege sportlicher Kontakte zu anderen Kantonalverbänden. 
• Teilnahme als Standortbestimmung und zur Teamentwicklung. 
• Förderung von Wettkampferfahrung und Teamgeist auf überregionaler Ebene. 

Ethik-Standards und Werte im Schweizer Sport 
• Die Ethik-Standards von Swiss Olympic sind fest im Ethik-Statut und im Ethik-Kompass 

verankert. Diese Dokumente bilden die Grundlage für die Umsetzung der olympischen 
Werte, zu denen Höchstleistung, Freundschaft und Respekt zählen. Darüber hinaus um-
fassen sie die neun Prinzipien der Ethik-Charta, die darauf abzielen, einen gesunden, fai-
ren und respektvollen Sport in der Schweiz sicherzustellen. 

• Wir setzen uns aktiv dafür ein, diese Standards in allen Bereichen unseres sportlichen 
Handelns zu erfüllen und zu leben. Ethik-Charta, Swiss Olympic 
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